

# 南京法院院庭长亲自审案 一年办案4万多件



去年2月,南京法院明确院庭长办案机制,不仅要求全市法院的院领导审案子,对他们的办案数量也有要求。最近,南京中院发布统计数据,将近一年下来,全市法院院庭长办案数达到40885件。 通讯员 施中轩 现代快报记者 张玉洁

## 数据 院庭长近一年办案4万多件

去年2月,南京市中级人民法院出台《关于改革审判权运行机制的实施意见(试行)》,要求全市两级法院的院领导,每年办案数量不少于6件。其中庭长办案数量,不少于所在法庭法官人均办案数的20%,副院长不少于70%。将近一年下来,南京全市法院院庭长办案数,达到40885件。

“以前没有硬性指标的时候,不少优秀的法官,一旦担任副院长,就基本不审案了,庭长以上就更不审案了。”南京中院审判管理委员会办公室主任刘红兵说,这次改革,让情况得到改观。

南京中院少年庭庭长周侃说,2014年他审理大约30件案子,而以往每年审理的案子不足两位数。

此外,南京中院正在酝酿行政助理制度,给每一名院庭长配一名行政助理,院庭长的行政事务由他们指示行政助理来完成。在这个基础上,中院打算继续深挖他们的办案潜力,提高办案数量的指标。“像

院庭长这样的优质审判资源,应该充分利用。”刘红兵说。

## 变化 “老带新”,提升办案质量

因女儿晚归,一位父亲殴打13岁女儿,致其死亡,这曾是轰动南京的一起案件。去年12月初,这起案件在南京中院开庭审理,南京中院少年庭庭长周侃是这起案件的审判长。案件涉及被害人的大量隐私,而隐私部分对量刑有影响,案情较复杂。

在周侃带领下,合议庭事先通过不公开审理的方式,处理所有涉及被害人隐私的证据。而对案情部分的审理,则公开进行,并当庭宣判。宣判后,合议庭召开新闻发布会,提出“儿女并非父母的私有财产”,号召关注家庭暴力事件,引发社会关注。

该案审判员、合议庭成员徐聪萍事后感慨,跟着经验丰富的资深法官办案,收获颇多。周侃说,通过审理案件,院庭长可以亲身示范,让年轻法官从中学到东西。

南京中院民三庭副庭长徐新说,在审理案件的过程中,大家有什么想法,一起探讨,整个思考的过程展现在年轻法官的面前,对他们来说,是一种学习。

## 疑问 会出现“一言堂”吗?

院庭长还有一个身份——领导,院庭长参与办案,在合议庭讨论案情及判决时,会不会出现一种情况,其他法官碍于他们领导的身份,不敢提出意见相反的看法?

南京中院民三庭副庭长徐新说,这一点其实不用担心,他们的裁判方法很民主,在合议庭会议时,都是其他法官先发表意见,而审判长最后说。院庭长参与审判,会先听取合议庭其他成员的看法。如果大家的意见不统一,则通过表决,少数服从多数。

如各执己见的話,法院还有审判委员会,案件可以交由他们来讨论定夺。

在审理案件时,大家都会抛开其他身份,而只是一名法官。

# 酒后开车犯困 男子在长江二桥上停车呼呼大睡 警察不停敲击车窗,才把他从睡梦中唤醒

快报讯(通讯员 王远淦 记者 王瑞)岁末年初,辞职跳槽的多了,单位聚餐的也多了,常免不了小酌几杯,一些人忘记喝酒不开车的原则,做下令自己悔恨不已的事。近日,一名驾驶员夜间酒后开车竟然在高速公路车道上睡着了,被巡逻民警逮个正着。

1月8日凌晨2点30分左右,南京长江二桥高速大队巡逻民警发现,二桥南汉主桥有一辆黑色轿车停在行车道内,未开警示灯也未设置三角警示牌。凌晨车辆较少、车速普遍较快,飞驰而过的车辆纷纷紧急避让,情况危急。民警立即将警车停到该车后方进行警示,随后上前查看情况,通过车窗玻璃,发现有一名男子躺在驾驶位上呼呼大睡。

民警通过不断敲击车窗,终于将驾驶员唤醒,在询问过程中民警发现该男子神情异常,且身上传来阵阵酒气。意识到男子可能酒驾,便将其带回大队。经酒精检测,该驾驶员体内酒精含量30mg/100ml,属于饮酒驾驶。

据了解,驾驶员张某当天刚从单位辞去工作,晚上同事们一起请他吃饭为他送行。饭桌上,本不胜酒力的他,想到工作的不顺,借酒消愁喝了几杯红酒。晚上10点多钟,他又回到单位收拾行李,东西收拾完后感觉有些困意,就在宿舍的床上休息了一会儿。

次日凌晨2点左右,由于不想再碰见单位同事,醒来的张某急忙



漫画 俞晓翔

驾车赶往泰州的老家。没想到,刚过二桥收费站,车子向前开了一会,又泛起了困意。他停下车,想在车内睡一会再继续开,也不清楚睡了多久就有警察来敲窗。

民警对张某酒后驾车及深夜在高速公路上停车的违法行为进行了批评教育,告知一旦发生追尾交通事故,后果不堪设想。清醒后的张某也后怕不已。在民警教育下,他认识到自己刚在鬼门关走了一遭,表示愿意积极配合,接受民警相关处理。

按照规定,驾驶员饮酒后驾驶非营运机动车的,将罚款1000元,记12分,并扣留机动车驾驶证6个月。此外,驾驶营运客车以外的机动车在高速公路车道上停车的,罚款200元并记6分。目前,大队已对张某的违法行为进行了处罚。

## 保洁服务进入高峰期 预约要趁早

临近春节,拨打96060热线预约保洁服务的电话日益增多,很多读者想在新年来临之际,将家里彻底地清理一遍,干干净净迎接羊年的到来。

家住天正滨江的高先生,20年前从福建来到南京打拼,在南京的生意做的越来越红火,他们家每年春节前夕都会请保洁公司来家里打扫,希望在新年讨个好彩头。说起前几年保洁的经历,高先生气不打一处来。因为对南京家政服务市场的了解,他在网络上随便找了一家保洁公司,电话里谈好价格就让他们上门。保洁人员不但未按约定时间上门,还找出各种理由要求增加保洁费用,最后算下来差不多10元/平方米了。更可贵

的是,还有很多卫生死角没有打扫到位,就连地板上的灰尘都没擦干净。去年,高先生通过朋友介绍找到了快报便民服务,便拨打了96060预约。看到家里焕然一新,高先生心里特别开心,他说:“我对快报便民服务的保洁服务很满意,保洁员素质高、服务专业、价格透明、媒体监督、值得信赖。”

现在越来越多的人平时忙于工作,都会选择请家政公司来家中打扫卫生,快报便民服务平台的保洁预约就不少,若遇上保洁高峰期,预约电话更是猛增,快报便民服务承诺,绝不会出现坐地起价的情况。

为了能及时给您提供高效的服务,请您拨打96060提前预约。

## 厨卫电器以旧换新 凭快报便民网回执单最高可抵500元

冬季灶具、热水器使用频率大大增加,再加上自身“超龄服役”,更是隐患重重,尽早更换才是杜绝隐患的根本。临近春节,为答谢老用户,即日起凡持有快报便民网旧回执单的客户,可在优惠价的基础上最高再减500元。优惠套餐:

- 套餐一: 奥特斯油烟机+奥特斯灶具组合,以旧换新价:999元
- 套餐二: 玉环油烟机218-B30+玉环灶具740-B1组合,以旧换新价:2099元
- 套餐三: 玉环油烟机218-T605+玉环灶具740-B1组合,以旧换新价2680元

据了解,参加厨卫电器“以旧换新”的电器还包括灶具、油烟机、热水器。读者只需拨打96060热线,就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有玉环、万和、帅康等国内一线品牌,这些产品正常享受厂家质保。在快报便民服务预约“以旧换新”业务,大家除了可以享受到优质的服务、优惠的价格以及旧回执单抵扣现金外,旧厨卫电器还可根据品牌及使用年限折抵20-100元,这样算起来,比在家电卖场和网上购买还要便宜。

旧回执单时间	优惠金额
2002年—2005年	500元
2006年—2010年	300元
2011年—2015年	100元



## 灶具维修服务免收维修费啦

临近春节,您家的灶具还好用吗?即日起至2015年1月31日,拨打快报便民服务热线

96060预约灶具维修服务的读者都可以享受免费维修灶具的优惠(材料费除外)。

**现代快报** 便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月18日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现今新入驻现代快报网,多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

一站式服务
随叫随到
媒体监督
全城覆盖

**家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修,洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修,家电以旧换新、办公设备维修

**家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

**特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁渤海房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **New** 空气净化器租赁及销售 **New** 碳晶墙暖安装 **New**

**格力空调 以旧换新** 服务热线: 96060

**碳晶墙暖安装** 服务热线: 96060

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等镇,部分项目不覆盖)

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>